

Ви тримаєте у руках дев'ятнадцятий випуск бюлетеня нашого Проєкту!

**Партнери ПЕРГ
ознайомились
із успішними
прикладми з
економічного
розвитку громади
в Словацькій
Республіці.
5-15 липня 2007 р.**

5-15 липня 2007 р. група представників українських громад, що беруть участь у ПЕРГ, ознайомились із успішними прикладами з економічного розвитку громади в Словацькій Республіці. Чотирнадцять учасників групи представляли різноманітні громади Черкаської, Львівської та Закарпатської областей. Серед членів української команди були представники громадських організацій, органів місцевого самоврядування, різноманітних установ, а також Ужгородського національного та Черкаського державного технологічного університетів. Менеджмент проєкту було представлено паном Тоні Березовецьким. До програми візиту входили відвідини ряду організацій в містах і селах Словаччини, а саме: Братислава (Енергетичний центр Братислави, фонд «Інтегра»), Бойніце (готель зеленого туризму «Максим»), Злате Моравце (ГО «Маяк»), Черни Балог (ГО «Видра»), Черногронська лісова залізниця, туристичний буфет, музей лісництва), Попрад (ГО «Центр матері «Бамбіно», готель зеленого туризму, пункт прокату туристичного обладнання), Обішовце (селищний уряд, бджолина ферма, «Ремісничий дім»), Вітязь (селищний уряд, жіночий кризовий центр, підприємство з деревообробки), Кошіце (ГО «Сосна»), Турня над Бодвою (соціальний та бізнес інкубатор для ромського населення, підприємство з виробництва спеціального спорядження для спелеологів та для висотних робіт, підприємство з утилізації старих автомобілів), Кошицький район (зустріч з керівником управління туризму уряду Кошицького краю, арт-готель). Програма відвідин була побудована таким чином, що учасники, які мають різні інтереси в процесі економічного розвитку громад, змогли задовольнити свої потреби та отримати нові знання. Організації, що були відвідані, представляють найрізноманітніші напрямки роботи: зелений туризм, робота з колишніми ув'язненими, допомога національним меншинам, робота з жінками, соціальне підприємництво в його різних проявах, робота з громадою тощо.



Фото: Зустріч із представниками місцевої влади. Словаччина, липень 2007 р.

Крім робочої програми, учасники відвідали один з найгарніших замків Словаччини – Бойніцький град, прекрасні собори м. Кошіце, неповторні архітектурні ансамблі історичних центрів м. Банска Бистриця та м. Братислава. Незабутні враження справила чудова природа Словаччини, зокрема краєвиди Високих та Низьких Татр. Безумовно, робоча поїздка до Словаччини надала багато матеріалу для роздумів та взірців економічного розвитку громад, які можуть бути втілені в Україні. Також учасники проєкту не лише ознайомились із успішними прикладами словацьких організацій, але й заклали основи для подальшої співпраці між українськими та словацькими громадами.

**Представлення
моделей корпорацій
з розвитку.
липень 2007 р.**

У липні 2007 р. в Ужгороді та Запоріжжі в рамках Проєкту регіонального врядування та розвитку, який керується канадським інститутом урбаністики (м. Торонто) та фінансується КАМР, відбулись семінари, на яких були представлені моделі корпорації з розвитку (Community Futures Development Corporations). У семінарах взяли участь і партнери Проєкту економічного розвитку громади. Семінари проводив Баррі Лейк, канадський експерт з розвитку громади (м. Едмонтон, Канада).

Підсумки проекту „Центр громадських ініціатив у с. Узин”. Західноукраїнський ресурсний центр, м. Львів, липень 2007р.

У липні 2007 р. Західноукраїнський ресурсний центр (м. Львів) підбив підсумки проекту „Центр громадських ініціатив у с. Узин”, який був підтриманий Карпатським фондом в Україні. У рамках проекту проводились тренінги, що базувались на матеріалах та досвіді Проекту економічного розвитку громади. Основна увага акцентувалась на таких питаннях як робота в команді та мобілізація ресурсів, економічний розвиток громади, підприємництво на основі громади. Також цей проект використав досвід ПЕРГ щодо участі громади у вирішенні місцевих проблем шляхом реалізації мікро проектів „мале диво”. Планування та реалізація „малого дива” базувалась на стратегії, розроблений в рамках Проекту економічного розвитку громади.

Центр громадських ініціатив, який створений в рамках проекту, ставить за мету зміцнення соціального капіталу громади села Узин (Івано-Франківська обл.), успішне вирішення місцевих економічних та соціальних проблем. Також у с. Узин найближчим часом планується створити громадську організацію „Сокіл” та соціальне підприємство, яке надаватиме послуги з громадського харчування у сільській школі.

Як бачимо, партнери Проекту економічного розвитку громади не лише успішно використовують набутий досвід у своїх громадах, але й поширюють його в рамках інших проектів в різних регіонах.

У цьому номері ми презентуємо ще одного партнера проекту – Асоціація „Агенція сільського розвитку” с. Худяки, Черкаська обл.

Асоціація „Агенція сільського розвитку” була створена у с. Худяки (Черкаська обл.) в листопаді 2005 р. за ініціативою тодішньої сільської голови, місцевого координатора ПЕРГ Марії Іванівни Євтушенко. За словами п.Марії, для громади, окрім нагромадження знань, досвіду, залучення ресурсів, важливим також є створення інституцій, які сприятимуть розвитку та мобілізації громади, дають можливість акумулювати кошти. Агенція створена як недержавна, неприбуткова організація.

Метою діяльності Агенції є впровадження програм розвитку сільських територій, надання місцевим громадам можливостей їх розвитку, поширення знань та обмін досвідом, створення сприятливих умов для місцевого самоврядування, розвитку місцевого бізнесу і громади в цілому. Хоча організація створена недавно, на сьогодні Агенція активно співпрацює із Черкаським бізнес-центром, Черкаським державним технологічним університетом та Асоціацією недержавних громадських організацій.

В рамках Проекту економічного розвитку громади Агенція впроваджувала проект із відновлення вуличного освітлення у с.Худяки. Особливу увагу Агенція приділяє поширенню інформації з економічного розвитку громади, розвитку освітніх програм, зокрема, разом із Черкаським бізнес-центром члени Агенції проводили семінари з розвитку зеленого туризму для власників агроосель. Нині агенція впроваджує в громаді проект, пітриманий Міжнародною благодійною фундацією „Хайфер Проджект Інтернешнл”, який сприяє розвитку молочного тваринництва в громаді, поліпшенню ветеринарного обслуговування.

Інформація для довідки:
Агенція сільського розвитку
вул. Черкаська, 96-а,
с. Худяки, Черкаський р-н,
Черкаська область

Анонс подій

- 5 вересня 2007 р. у м. Києві відбудеться чергове засідання Стратегічної дорадчої групи, на якому будуть розглядатись питання щодо проведення наступного циклу курсів з ЕРГ, які будуть читатись в рамках двох університетів та парасольок - партнерів, а також питання кредитування бізнес-планів та вироблення схеми гарантування кредитів на рівні трьох парасолькових організацій.

- 6 – 16 вересня 2007 р. запланована місія щодо вивчення розвитку зеленого туризму в Україні. Консультант-фасилітатор з Канади – Ярослав Балан. В рамках місії буде проведено стажування та семінар, які розраховані у першу чергу на партнерів з Черкаської області, які безпосередньо займаються цією проблемою та представників двох інших областей-партнерів, для яких ця тема є актуальною на майбутнє.

Бюлетень виходить у рамках Проекту економічного розвитку громади (січень 2004 – грудень 2007), українсько-канадської ініціативи, керованої Канадським бюро міжнародної освіти за фінансової підтримки Канадської агенції міжнародного розвитку.

Більш детально із заходами, публікаціями та іншими матеріалами Проекту ви можете ознайомитись, відвідавши нашу веб-сторінку www.ced.org.ua. На веб-сайті розміщені посилання на інші організації, що працюють в галузі ЕРГ, наведена інформація про партнерів Проекту, висвітлена діяльність громад-учасниць Проекту, подані матеріали навчальних курсів і семінарів з ЕРГ. Тут також є безліч цікавих фотографій – завітайте на наш сайт!!!

*Шеф-редактор – Василь Полуйко
Редактор – Галина Луцишин
Надсилається безкоштовно.
Адреса: 79008, м. Львів, вул. Лисенка, 21
Західноукраїнський ресурсний центр
Тел.: (0322) 97-66-24, 97-68-13
e-mail: gi@zurc.org, www.ced.org.ua
Свідоцтво ЛВ № 674
Видруковано в ТзОВ „Аз-Арт”,
м. Львів, вул. Козланюка, 17
Наклад 1000 прим.*